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Nyhetsbrev Leader Norra Skaraborg 

Mat och möten 

kan bli årets Leader

-projekt i Sverige 

Varje år utses Årets Leaderprojekt i 

Sverige. Landets 63 Leaderområden 

får nominera ett projekt var och fyra 

av dessa går vidare till slutnomine-

ringen. I år finns Leader Norra Skara-

borg med i slutstriden via projektet 

Mat och möten längs Göta kanal. 

- Det är jätteroligt att ett av våra pro-

jekt väcker uppmärksamhet nationellt, 

säger Rune Skogsberg, ordförande i 

Leader Norra Skaraborg.  

Vinnaren koras på Landsbygdsgalan 

som äger rum i november i Stock-

holm.  

Laggruppen för Leader Norra Skara-

borg gav projektet följande moti-

vering: Mat och möten längs Göta 

kanal har genom nya metoder och 

arbetssätt lyft den lokalproducerade 

maten kopplat till turismen i Norra 

Skaraborg. Framgångsfaktorerna har 

varit engagemang, tydlig identifiering 

av målgrupp och strategiskt arbete 

med marknadsföring.  

I Undenäs kan man numera spela 

paintball. Det är en grupp entusias-

tiska ungdomar som arbetat hårt med 

att bygga en bana under sommaren. 

För att kunna köpa in material sökte 

de och fick en ungdomscheck beviljad 

av Leader. Invigningen blev högtidlig 

med tal, bandklippning och slutligen 

salut med paintball-markörerna så det 

smattrade mellan träden. De inbjudna 

gästerna fick sedan se några snabba 

matcher. Ungdomarna har tidigare åkt 

till Falköping för att träna men kan nu 

göra det på hemmaplan istället.  

Under våren har det pågått ett in-

tensivt arbete i Kanalmagasinet i 

Hajstorp, strax utanför Töreboda. 

Det är projekten Ett lyft för hant-

verket och Ett lyft för Hembygds-

föreningens museum som har jobbat 

för att göra Hajstorp mer attraktiv 

för besökare. Det ”nya” kanalmaga-

sinet invigdes i somras.  
 

Hantverkarna kring kanalen ekono-

misk förening har försäljning av kvali-

tetshantverk i våning ett i magasinet. 

De har via Ett lyft för hantverket fått 

ökad kunskap om skyltningsteknik och 

marknadsföring i allmänhet för att öka 

sin försäljning. Till sin hjälp har de 

haft formgivaren och konstnären Lena 

Hellström som med expertkunskap 

och nya ögon har sett vad man ska 

lyfta fram.  
 

På våning två i magasinet har Freds-

bergs Pastorats Hembygdsförening 

förvaring av äldre föremål. De har nu  

fått en plats i en permanent utställning 

som speglar en bondefamiljs arbetsår 

för 100 år sedan. Utställningen är pe-

dagogiskt utformad och speciellt an-

passad för barn. De kan till exempel 

göra sin egen gästbok genom att väva 

ett par centimeter på en trasmatta eller 

tälja en barkbåt som sjösätts i Göta 

kanal. Fina fotografier tagna av bygde-

fotografen Erik Rud har förstorats upp 

och ger liv åt föremålen. Även här har 

Lena Hellström hjälpt till för att skapa 

en röd tråd i utställningen. 
 

- Projekten har gjort att kanalmagasi-

net blivit en helhet och vi har fått 

många positiva kommentarer om ut-

formningen. Likaså har utflyktsmålet 

Hajstorp förstärkts, säger Marianne 

Ljungström som är med i Hantverkar-

na kring kanalen.  
 

Kanalmagasinet har öppet under som-

marsäsongen och under höstens Skör-

defest som är 16-18 september 2011.  

En folkfest i beachvolleybollens teck-

en ägde rum i början av juli i Mari-

estad. Det var Mariestads volleyboll-

klubb som anordnade Summer Slam 

2011. Klubben ville öka intresset för 

att spela både beach– och vanlig vol-

leyboll samtidigt som man ville göra 

ett trevligt och lättsamt arrangemang i 

Mariestad. Man ordnade både en Open

-turnering med lag från olika delar av 

Sverige samt en motionstävling. Lo-

kala  företag hade möjlighet att visa 

upp sig och sin verksamhet i anslut-

ning till tävlingarna.  Klubbens utvär-

dering visar att det hela föll väl ut och 

planeringen inför Summer Slam 2012 

är redan igång. För att genomföra ar-

rangemanget i år fick Mariestads vol-

leybollklubb en idéutvecklingscheck 

från Leader och man hade även ett 

antal sponsorer som bidrog med både 

pengar och material.  

Invigning av projekt med lyft i Hajstorp 

Summer Slam ska få fart på volleybollspelandet 

Paintball i Undenäs 
Rune Skogsberg, ordförande för Leader Norra Skara-

borg, invigningstalar vid Kanalmagasinet i Hajstorp. 



Nu satsar vi på en 

snabbare landsbygd  
Leader Norra Skaraborg har startat upp 

projektet Snabbare Landsbygd i Norra 

Skaraborg. Syftet är att kunna hjälpa de 

grupper som är eller vill igång med 

bredbandsutbyggnad. I projektet kan 

man söka medel till bl.a. informations-

möten och projektering. Flera grupper 

har tidigare sökt Idéutvecklingscheck 

till dessa kostnader men nu är det den 

så kallade Fiberchecken som man ska 

söka.  

Anders Johansson, boende på Torsö, 

kommer att vara samordnare i pro-

jektet. Välkomna att kontakta Anders 

på telefon 0703-125806 eller e-post: 

bredband@snabbt.net   

En hemsida med matnyttig information 

är under uppbyggnad, du hittar den på 

www.snabbt.net  

Kontaktuppgifter för kansliet Leader Norra Skaraborg  
 

Verksamhetsledare samt kontakt Idéutvecklingscheckar och Ungdomscheckar:  

Maria Gustavsson, tel. 0506-168 58, 070-583 55 15, e-post: maria.gustavsson@hushallningssallskapet.se 
 

Projektledare Matglädje: Elisabeth Thisner, tel. 0730-70 00 26, e-post: elisabeth.thisner@hushallningssallskapet.se  

Hemsida: www.leaderskaraborg.se, klicka på fliken Norra  

Pengar finns till  

utvecklingsprojekt  
Leader Norra Skaraborg har detta:  

 Vanligt projektstöd. Ingen belopps-

gräns. Beslut fattas av Laggruppen.  

 Idéutvecklingscheck. Max 20 000 kr. 

Lämplig för förstudier eller mindre 

projekt.  

 Fibercheck. Max 75 000 kr. Projekt 

som handlar om bredbandsutbyggnad 

på landsbygden t.ex. projekterings-

kostnader.  

 Ungdomscheck. Max 15 000 kr. Ung-

domar söker till sina egna projekt.  

Välkommen att kontakta Maria Gus-

tavsson för mer information och innan 

ni gör er ansökan, kontaktuppgifter se 

längst ner under kansli.  

Ansökningar om vanligt projektstöd bör 

vara klara minst fem veckor innan 

Laggruppens möte, planerade möten 

2011 är 28 september och 7 december. 

Beslut om checkar tas löpande så de 

ansökningarna går bra att lämna in när 

som helst.  

Hösten är en bra tid för att starta upp 

saker och ting. Ni som ännu inte gjort 

någon bygdeplan eller reviderat er be-

fintliga kanske vill komma igång nu?  
 

Fram till våren 2012 kommer Anita 

Johansson vara samordnare för bygde-

plansarbetet i norra Skaraborg. Anita 

kommer gärna ut till er i föreningarna 

och berättar om bygdeplaner och ger 

tips på hur man kan göra.  
 

Att göra en bygdeplan brukar kräva 

två stormöten då man bjuder in de som 

bor på orten/i bygden. Leader Norra 

ersätter er för färdig bygdeplan med 

5000 kr.  
 

 

 

 

 

Under våren blev Lyrestad och Böck-

ersboda klara med revideringen av sina 

bygdeplaner. I Lyrestad resulterade 

arbetet i att man kom igång med två 

utvecklingsprojekt kallade Lyrestad– 

den goda orten samt Lyrestad som 

turistmagnet. Det först nämna pro-

jektet har fokuserat på tillgången till 

drivmedel på orten och resultatet är att 

det under hösten kommer igång en 

bensinstation.  
 

Anita Johansson nås på telefon  

0733-10 25 20 eller e-post: 

anita.johansson@helasverige.se 

 

 

 

Under våren har funktionshind-

rade ungdomar fått möjlighet att 

prova på ridning i Töreboda.  

Det är Töreboda kommun som till-

sammans med Hästklubben och 

Ridskolan genomför projektet Häs-

ten som sysselsättning.  Ridning 

och kontakt med hästar är bland 

annat bra för att träna kroppsupp-

fattning, självkänsla, självförtro-

ende och tydlighet. Förutom att 

målgruppen får prova på ridning 

innehåller projektet framtagning av 

en plan för hur man kan finansiera 

verksamheten i fortsättningen. Man 

har även arrangerat en informat-

ionsdag om projektet för politiker 

och tjänstemän på Töreboda kom-

mun och andra intresserade.  

Information om Leader på ert möte  
Vi kommer gärna ut och berättar om Leader och ger exempel på projekt vid bland 

annat föreningsmöten. Kontakta Maria Gustavsson, se kontaktuppgifter längst ner 

under kansli.  

Bygdeplaner– hösten en bra tid att komma igång 

Ridning för funktionshindrade 

Deltagare och personal vid ridning för funktionshind-

rade . Foto: Anette Andersson.   


